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Рабочая подпрограмма «Стрйкбол» является дополнением к дополнительной общеобразовательной программе « Основы военной подготовки» реализуемой в военно-патриотическом объединении «Патриот» подпрограмма рассчитана на учащихся старших классов 14-18 лет, составлена с учетом возрастных и индивидуальных особенностей воспитанников и дает возможность для применения игровых технологий в процессе обучения навыкам, приемам, тактике в области военной подготовки, воспитания  духовно-нравственной личности. 

        Актуальность программы 
        Актуальность программы обусловлена необходимостью поддержки военно-патриотического движения, интересом  подростков и молодежи к играм с элементами военных боевых и тактических действий, необходимостью воспитания в молодежи, патриотических чувств, мобильности,  динамизма, конструктивного мышления, выносливости. 
        Перспективность и современность
 	Перспективность и современность программы обусловлена возросшей популярностью такого вида военных игр на открытой площадке как «Страйкбол».
Страйкбол - один из видов спорта, в котором командная игра дает возможность получить порцию адреналина, снять напряжение и агрессивность. 
Использование военизированных игровых технологий позволяет привить будущему  воину такие качества, как быстрота реакции, умение оценивать обстановку и принимать решения, получение навыков ориентации в сложной боевой обстановке. Исключение компьютерной зависимости,  игромании. 
Нормативно-правовая база
Программа разработана с учетом положений  Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» от 12.12.2012 № 273 - ФЗ, Концепцией патриотического воспитания граждан Российской Федерации и государственной программой  «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 гг, материалов учебников  «Основы безопасности жизни», «Основ начальной военной подготовки». «Правилами оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации» Федеральный закон РФ «Об оружии» от 29.06.2004 N 58-ФЗ., « Военная доктрина вооруженных сил РФ»



Срок реализации подпрограммы
Подпрограмма рассчитана на 1  год обучения в течение календарного года, то есть и зимой и летом.. 
 Цели подпрограммы
1. Качественная   подготовка молодежи  к условиям боевых действий
2. Воспитание патриотических, гражданских, нравственных качеств в подростках, молодых
 3. Обучение тактическим, стрелковым,  боевым навыкам в полевых условиях.
4. Обеспечение готовности к защите Отечества и народа  России
 5 Получение навыков работы в команде 
          
 Задачи программы:
· Создать материальную базу для реализации подпрограммы
· Изучить  правила игры « Страйкбол» и требования к игрокам
· Обеспечить безопасность каждого участника игр, сохранность его физического нравственного и психического здоровья
· Обеспечить потребность в здоровом образе жизни;
· Воспитать  готовность к выполнению любых задач в опасной обстановке и экстремальных ситуациях.
·     Сформировать положительную мотивацию  к службе в вооруженных силах РФ;
.
Что такое страйкбол.
 Страйкбол (от англ. strike — удар, ball — шар) — командная, военно-тактическая игра. Российский аналог командной игры, более известной как эйрсофт (англ. airsoft) с использованием «мягкой пневматики». Страйкбол – командная тактическая военно-спортивная игра. По-другому можно сказать – симуляция реальных боевых действий. В страйкболе все приближено к реальным условиям: В страйкболе во главе угла лежит честность и сосредоточенность в самом процессе игры Страйкбол – игра друзей. А с друзьями не принято жульничать, конфликтовать и т.д. Второй основной составляющей частью страйкбола является реалистичность всего происходящего. Страйкбол —  очень интересный и захватывающий процесс. Соревновательные моменты в страйкболе есть, но они в первую очередь выражаться в командных тактических ходах, которые влияют на выполнение поставленной задачи в рамках игры или сценария. Сами страйкболисты говорят, что это игра порядочных и честных людей. В команде заблаговременно распределяются роли темных и светлых с 
Каждая отдельная игра проходит по определенному сценарию, участники игры исполняют роли различных силовых структур – полиции, армии, террористов, бойцов ОМОНа и др. В ней есть пленные, есть  убитые.которые выбывают на определенное время из игры.  
  Страйкбольное оружие – это копии реальных боевых моделей оружия, только стреляют из него 6 мм пластиковыми шариками. Также применяются имитации гранат, сделанные на основе безопасной пиротехники  они взрываются, засыпая шарами окружающее пространство. На страйкбольное оружие устанавливается различные тактические обвесы: оптические и коллиматорные прицелы, тактические рукоятки, фонарики, лазерные целеуказатели, подствольные гранатометы и многое другое. 
В страйкболе используется настоящая военная форма, разгрузочные жилеты, каски, баллистические очки и т.д. Экипировка самая что ни на есть настоящая, Действительно, если участник в экипировке, то пластмассовые пули не причинят играющим никакого вреда.
История возникновения страйкбола в России
История страйкбола начинается в Японии. По окончанию Второй мировой войны этой стране, бывшему союзнику фашистской Германии, согласно Акту о капитуляции было запрещено иметь вооруженные силы, боевое оружие и проводить военные учения. Как альтернатива боевому оружию японскими изобретателями были созданы пневматические копии настоящего боевого оружия, стреляющими пластиковыми шариками, не наносящими повреждения противникам. Благодаря изобретению таких копий, японцы получили возможность абсолютно легально заниматься военной подготовкой. Пневматические копии оружия стали общедоступными, и это вызвало появление и дальнейшее развитие военизированной командной игры, которая в Японии и других странах называется airsoft. 
Популярность игры со временем вышла за пределы страны восходящего солнца и постепенно распространилась по всему миру. Страйкбол стал одним из видов спорта, в котором командная игра дает возможность получить порцию адреналина, снять напряжение и агрессивность. 
В России о страйкболе впервые заговорили в 1996 году. Первая игра была проведена 13июля 1996 года. Участниками первой игры были члены военно-исторического клуба «Московский драгунский полк». 
Название страйкбол игра, распространенная за границей как airsoft, получила благодаря Григорию Чукову, известному среди поклонников страйкбола как Драгун. В 1997 году в России были созданы первые команды и проведены первые межкомандные игры по страйкболу. С тех пор начинается распространение игры в России и странах СНГ. Длительное время женщинам было запрещено играть в страйкбол, но в последние годы этот запрет был снят. 
В настоящее время соревнования проводятся как внутри команды, так и среди команд на региональном, российском и международном уровнях. Высокая популярность игры вызывает появление новых команд и организацию новых турниров по страйкболу. В России страйкбол официально признан видом спорта согласно Приказу Министерства спорта Российской Федерации №364 от 20 апреля 2018 года. Имеет свой номер во всероссийском реестре видов спорта он зарегистрирован .
Учебный план программы рассчитан на 60 часов в него входят разделы
Подготовительный этап, учебно - тренировочный этап, теоретические и  практические занятия. 

Ожидаемые результаты от реализации подпрограммы
В результате освоения подпрограммы воспитанники получат практическую и теоретическую основу в тактике ведения боя, навыки меткого стрелка, приобретут спортивный дух, бесстрашие, умение действовать во имя интересов коллектива, общества. Проявится потребность в продолжении военной службы в рядах Вооруженных сил РФ ,уверенность в своих возможностях.. 
Таким образом , в военно-патриотическом обьединении « Паториот»  -военно-спортивная игра страйкбол способствует развитию навыков как физической так и тактической подготовки, помогает выработать  курсантам выносливость, скорость, действия в команде, обучится маскировке на разных участках месности,  работать с рациями, топографическими планами и картами местности, оказывать первую медицинскую помощь, а главное многие из курсантов объединения будут готовы перенести все тяготы армейской жизни и если понадобится, к ведению боевых действий  и защите Родины, но как сказано в ролике -лучше играть чем воевать!!!

 
Подготовил  
педагог дополнительного образования     Клюев С.Н.
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