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Доклад
Патриотическое воспитание в учреждениях дополнительного образования Сусуманского городского округа
Что такое патриотизм ?
«Патрия » – в переводе с латинскогоj значит  «Отчество». 
Отечество - это сохранение  традиций, 
полученных от отцов.
Этим все и объясняется.
 Лев Гумилев
Патриотизм - это любовь к Родине, преданность Отечеству, своему народу, знание истории своего государства, его культурных традиций, наследия, достижений. Работа учреждений дополнительного образования в воспитании патриотизма и гражданственности в детях имеет огромное значение, поскольку основной путь формирования и развития творческих, нравственных, патриотических и просто человеческих качеств в детях – это вовлечение их в активную совместную творческую деятельность  
В Сусуманском городском округе много лет действует муниципальная целевая программа  «Патриотическое воспитание жителей Сусуманского городского округа». В июле 2018 года на реализацию этой программы было увеличено финансирование: из бюджета округа ежегодно будет выделяться 108,5 тысяч рублей. Эта программа  утверждена на ближайший 3х летний период.  
Дополнительного образование в округе представлено двумя учреждениями: «Станция юных техников» и «Дом детского творчества». В каждом из них ведется огромная работа патриотического  направления. 

Станция юных техников (СЮТ)
Так, в учреждении «Станция юных техников» приоритет отдан творчеству технической направленности. Дети на занятиях  конструируют модели машин, военной техники,  изучают их и устройство, говорят о их роли и месте в обороной стратегии страны.  В кружке авиамоделирования – мастерят модели ракет, самолетов, в том числе летающие. Среди них  и самолеты отечественных конструкторов. 
Также различные модели самолетов, танков, пушек ребят учат создавать в технике «Модульное оригами». 
Имеется в учреждении постоянно действующая выставка работ воспитанников разных лет. 
В кружке «Мультимедиа» дети создают проекты и презентации  для участия в интернет - конкурсах в том числе патриотической направленности: Международный конкурс «Все талантливы» по темам: «Викторина по истории России )» «День Народного Единства» «Слава работникам Магаданской области», получают призовые места. 
Начинает осваиваться такое направление как «Робототехника». 
В рамках патриотической работы педагоги проводят с детьми тематические флэш –мобы: «Крым и Россия вместе!», «День народного Единства» и др.

Фото Станция юных техников .

Дом детского творчества (ДДТ)
Что же кается Дома детского творчества, то в каждом из 4х направлений его деятельности имеется своя патриотическая составляющая. 
СЛАЙД 1,2      Направления деятельности Дома детского творчества Сусуманского городского округа
1) Художественное, охватывающее обучение в области  изобразительного искусства, декоративно-прикладного творчества, театрального творчества и хореографии;
2) Спортивное направление представлено 5 спортивными секциями: бокс, рукопашный бой, футбол, настольный теннис и лыжная подготовка;
3) Туристско-краеведческое  направление;
4) Социально-педагогическое, которое охватывает  2 вида деятельности:
  – занятия по предметным дисциплинам (кружок «Веселый английский», математический кружок «Юный счетовод») 
-  военно-патриотическая деятельность, которая ведется в 2х объединениях: Клуб «Подвиг»  и  объединение « Патриот».

СЛАЙД 3                             Клуб «Подвиг» 
В клубе Подвиг на настоящий момент занимается 39 детей в3х группах в возрасте от 7 до 14 лет. Клуб существует уже 17 лет, имеет свою историю, традиции, многих выпускников. Его бессменным руководителем является  Скопинцева В.П. В работе с юными курсантами реализуется дополнительная общеобразовательная программа « Подвиг» 
 СЛАЙД 4-8
На занятиях ребята знакомятся  с оружием, изучают его конструкцию, занимаются сборкой – разборкой, соревнуются в эстафетах с элементами военно – прикладных видов спорта, гражданской обороны, изучают историю военных битв и наград. Нужно отметить активную роль  родителей в проведении и организации различных мероприятий и бесед, связанных с памятными датами и праздничными датами. Участвуют курсанты клуба в  окружных мероприятиях, митингах, шествиях,  несут вахту памяти, выступают с концертными номерами военно - патриотической направленности. 
СЛАЙД 9                        Объединение «Патриот»
Объединение «Патриот», которым руководит С.Н. Клюев, еще молодое, оно  образовалось 3 года назад, но его популярность нарастает с каждым годом. В объединении занимается 2 группы подростков от 14 до 18 лет, всего 20 человек. Его деятельность осуществляется путем реализации дополнительной общеобразовательной программе «Основы военной подготовки», кроме этого руководитель внедряет положения рабочей программы «Страйкбол», в рамках которой ребята в теплое время года и в летний каникулярный период изучают тактические и боевые навыки в популярной военно- спортивной игре «Страйкбол», уже дважды курсанты  выезжали  (правда пока за свой счет) на командные соревнования в п. Синегорье.
СЛАЙД 10-13 Занятия в объединении «Патриот» носят многопрофильный характер: это теоретическая и строевая подготовка и занятия по физической подготовке, тактические занятия на местности, обучение приемам огневой подготовки, рукопашного боя, в походных условиях изучают особенности солдатского быта. Во время торжественных мероприятий курсанты  стоят в  почетных караулах, устраивают показательные выступления, демонстрируя полученные навыки боевой подготовки. 
  	По 2 раза в год курсанты объединений Клуб «Подвиг» и «Патриот» выезжают на областные соревнования «Молодая гвардия» и «Магаданские витязи».
Оба объединения имеют свою материально- техническую базу: учебные модели оружия (автоматы Калашникова, пневматические пистолеты), обеспечены военной формой, необходимым спортивным инвентарем, наглядными пособиями. В распоряжении клуба «Подвиг» имеется лазерный тир, палатки.  Вместе с тем,  в настоящее время уже назрела необходимость в серьезном обновлении и пополнении их материальной базы, кроме того имеется необходимость в выделении отдельного помещения для занятий объединения «Патриот».
Слайд 14
Мероприятия в рамках патриотического воспитания 
в МБУ ДО «ДДТ» 
Нельзя не сказать и о  мероприятиях патриотической направленности, к которым привлекаются дети, посещающие творческие объединения нашего учреждения. 

СЛАЙД 15-16                          1. Уголок боевой Славы
В Сусуманском Доме детского творчества 3 года назад руками воспитанников и педагогов создан Уголок боевой Славы, где представлены такие материалы и экспонаты  как  копия Боевого Красного знамени, водруженного над Рехстагом,  стенгазеты о пионерах- героях, о ветеранах войны, проживавших в Сусуманском районе,  сочинения детей о своих воевавших и работавших в тылу бабушках и дедушках, копии фронтовых писем, витрина с атрибутами военного обмундирования  
  Материалы Уголка боевой Славы обновляются и дополняются самими воспитанниками , что помогает проводить уроки мужества в кружках, знакомиться с историей военного прошлого страны.
СЛАЙД 17-18      2. Взаимодействие с ветеранами ВОВ и тружениками тыла.
В сентябре 2017 года в ДДТ создан отряд волонтеров «Добрые сердца», в который входят воспитанники разных кружков и секций (всего 13 человек). Ребята под руководством куратора Устиновой И.Р. помогают престарелым гражданам, проводят уборку в их домах, покупают продукты, проводят акции экологической направленности, приглашают на беседы с чаепитием и поздравляют ветеранов.  В частности, курсанты клуба «Подвиг», входящие в состав отряда, в праздничные даты посещают единственного труженика тыла, проживающего в округе Лебедева Николая Федоровича.
СЛАЙД 19-25      
3. Участие в торжественных митингах, шествиях в День победы, День Памяти и скорби.
Как уже отмечалось, частью патриотической работы в Доме детского творчества является участие воспитанников в праздновании Дня Победы. Наши воспитанники маршируют в праздничном параде, организуют костюмированные колонны, возглавляют шествие «Бессмертного полка»,  несут Почетный караул в Алее Славы, у Стелы Памяти в городе Сусуман, устраивают показательные выступления, участвую в митингах. 
СЛАЙДЫ 26-36
4. Культурно массовые мероприятия, выставки, конкурсы, исследовательские проектные работы.
Традиционно и ежегодно в ДДТ проходят концертные программы, фестивали художественной самодеятельности, конкурсы литературно - музыкальных композиций, наименования которых говорят сами за себя –«Салют победы», «Я патриот России», «Я люблю тебя, Россия!. Популярными и вызывающими интерес у посетителей стали выставки рисунков и поделок патриотической направленности «Войны не знали мы», «Наши деды- славные победы». 
Особое место занимает исследовательская работа в рамках Всероссийских конкурсов дистанционных интернет- конкурсов научно-исследовательских проектов «Моя Россия», «Родина у нас одна», «Они защищали родину». Наши исследовательские работы «История Колымы», «Моя Колыма», эссе о  героях –земляках по итогам участия в этих конкурсах завоевали призовые места. 
СЛАЙДЫ 37-38    5. Поисково-краеведческая работа
Поисково-краеведческая работа также является весомым рычагом, позволяющим пробудить в детях любовь к Родине, к людям, чувство гордости за героев своей страны.
 	Тренер - преподаватель Сергеев В.И руководит объединением «Турист» и , будучи знающим и опытным краеведом,  регулярно проводит с юными туристами экскурсии и походы, в которых знакомит детей с природными богатствами района, его достопримечательностями. Ребята осваивают туристические маршруты, знакомятся с историей происхождения названий сопок, возвышенностей, распадков, ручьев, озер.  А в прошлом году они разыскали на заброшенном кладбище могилу героя - милиционера Комарецкого П.Г., именем которого названа улица в городе Сусуман,  и теперь ухаживают за ней, в день рождения и день смерти бывают у памятника этому герою, погибшему при исполнении служебного долга. 
	В летний период ребята трудового отряда ухаживают за могилами ветеранов, чьи родственники уехали за пределы области, изучают исторические и и биографические факты, связанные с судьбами ветеранов. 
СЛАЙД 39-40  
 6. Спортивные соревнования в рамках 
военно-патриотического месячника
 	Среди старших воспитанников спортивных секций ежегодно проводятся соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, настольному теннису, военно-прикладным видам спорта (подтягивание, сборка- разборка автомата, прыжки, упражнения на пресс).  А среди младших воспитанников всех других творческих объединений Дома детского творчества - соревнования по дартсу и стрельбе из лазерного пистолета.
СЛАЙДЫ 41-42
7. Походная каша
Традиционным стало мероприятие – выход на лоно природы в честь Дня победы « Походная каша» , с элементами игры «Зарница», костровым чаем, кулешом и макаронами с тушенкой. В нем участвуют все желающие воспитанники кружков и педагоги. 

Слайды 43-45
Каждое мероприятие охватывает большое количество детей ,посещающих дом детского творчества  и традиционное общее фото на память об этих  мероприятиях тому свидетельство. 
В заключении нельзя не отметить, что в округе на протяжении 4х лет осуществляет свою работу отделение  Российского Союза молодежи под руководством Парасоцкой Анастасии, в котором состоит более 20 учащихся школ.  Огромная  работа проводится и в каждой из 5 общеобразовательных организаций округа.  Их Представители  готовы поделиться своим опытом .
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